Skupina A

1. (a) Sestrojte graf, urcete vyznacné body (pruseciky s osami, maxima a minima), definié¢ni obor a obor
hodnot funkce y = f(x):

y=a%—6x+11
(b) Urcete okamzitou rychlost a zrychleni v libovolném ¢ase t, je-li zadan polohovy vektor bodu r(t):
r(t) = 2te’ + 7t

2. Tramvaj se rozjizdi se zrychlenim 0,3 m/s.

(a) Za jakou dobu prejede prvni metr své dréhy?
(b) Za jakou dobu piejede desaty metr své drahy?
(c) Jakou mé rychlost na konci deséatého metru své drahy?

3. Jakou pocatecéni rychlosti musi byt vystielena svétlice pod thlem 60°, aby vzplala v nejvyssim bodé
své drahy? Cas vzniceni svétlice od vystfeleni je 4 s.

4. Za bezvétif padajici destova kapka dopadne na okno vlaku jedouciho rychlosti 90 km/h. Jaky thel se
svislici bude na okné svirat stopa kapky, kdyz predpokladame, Zze se po skle pohybuje rovnomeérné a
vznikla ve vySce 400 m nad hodnim okrajem okna? Odpor vzduchu zanedbejte.

Bonus

Téleso volné pada ve vzduchu z vysky h = 245 m. Rozdélte tuto vzdalenost na n = 5 ¢asti tak, aby cas
padu v kazdé z nich byl stejny.

Skupina B

1. (a) Sestrojte graf, uréete vyznacéné body (pruseciky s osami, maxima a minima), defini¢ni obor a obor
hodnot funkce y = f(x):

y=2%>—-2r—3
(b) Urcete okamzitou rychlost a zrychleni v libovolném ¢ase t, je-li zaddn polohovy vektor bodu r(t):
r(t) =15 — 6t

2. Vlak jedouci rychlosti 72 km/h muze zabrzdit za 0,5 minuty. Predpokladejte, ze pohyb pii brzdéni
povazujeme za rovnomeérné zpomaleny. Urcete vzdalenost od vystupni stanice, kde je tfeba zacit brzdit.

3. Délova koule opustila hlaven déla rychlsti 1000 m/s pod eleva¢nim tihlem 55°. Urcete délku dostielu
a maximalni vysku stiely. Odpor vzduchu zanedbejte.

4. V ftece giroké 200 m se pohybuje lod z jednoho bifehu na druhy. Rychlost proudu feky vzhledem ke
btehu je 3 m/s, rychlosti lodé vzhledem k vodé 5 m/s.

(a) Pod jakym thlem ke své drdze musi vyrazit, aby se pohybovala kolmo na druhy bieh?

(b) Jaky c¢as potiebuje na to, aby se na druhy bieh takto dostala?

Bonus

Téleso volné pada ve vzduchu z vysky h = 245 m. Rozdélte tuto vzdalenost na n = 5 ¢asti tak, aby cas
padu v kazdé z nich byl stejny.



